

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 13434 期 今日 12 版
2016 年 9 月 23 日 星期五(丙申年八月廿三) 南阳新闻网网址: http://news.01ny.cn



为了舌尖上的安全

——写在我市获批成为全国首个国家级出口食品农产品质量安全示范市之际

本报记者 孟新生 通讯员 赵英良

金秋时节,粮丰果香。日前来自国家质检总局的消息为南阳再添喜讯——南阳市被批准成为全国首个国家级出口食品农产品质量安全示范市。

这意味着,在保障食品农产品质量安全、破解国际市场贸易技术壁垒等方面,南阳走在了全国地市级市的前列;在将农业大市的资源优势转化为竞争优势,抢占国内国际食品农产品高端市场的考场上,南阳交出了一份完美答卷。

立足资源优势 构建生态安全屏障

作为传统农业大市,南阳的食品农产品出口量近年来持续增长,为创建国家级出口食品农产品质量安全示范市奠定了良好基础。目前,南阳出口的食品农产品有香菇、干木耳、谷朮粉、茶叶、明胶、干辣椒等数十个种类,其中年出口货值超千万美元的就有十余种,占全省同类产品出口量的45%,可谓撑起了河南省食品农产品出口的半壁江山。

成绩的取得非一朝一夕之功。近年来,市委、市政府加快推进农业现代化,全力做好南水北调中线工

程水源涵养区建设,全面加强生态环境保护,在促进生态和经济社会协调发展上成效明显。

2014年12月底,市委、市政府研究出台了《关于创建南阳出口农产品质量安全示范市的实施意见》,成立了以市长为组长的高规格创建工作领导小组,标志着全国首个出口食品农产品质量安全示范市创建工作正式启动。2015年7月,国家质检总局复函同意并支持河南省在我市开展出口食品农产品质量安全示范市创建工作。同时希望南阳面向国际,立足实际,系统思维,以构建政府、企业、行业、社会责任体系为基础,以建立从种植、养殖源头到餐桌的全过程现代高效综合治理体系为主线,大胆推进制度创新,为全国示范创建工作积累了好经验、好做法、好思路,增强了我市创建出口食品农产品质量安全示范市的信心和决心,也为创建工作提供了有力的支撑和保障。

创新工作机制 打造质量控制体系

从过去单个示范区建设到现在创建示范市,没有现成的模式可供借鉴,市委、市政府提出了按照“政府主导、部门联动、龙头带动、全民行动”和“全面覆盖、全程管理、全民

共享”的机制和模式,以建立从种植、养殖源头到餐桌全过程的现代高效综合治理体系为主线,以实现“一个标准、两个市场”和“区域产业集群发展”为目标,建成所辖80%以上县(区)有出口食品农产品质量安全示范区的省辖市。

同时,确立了创建质量安全监管全覆盖的示范市两核构架:一是将示范区建设扩展到全市主要县(区),把示范区建设和“一县一品”、“一县多品”有机结合,深入挖掘和扶持各县(区)的特色农产品,建成一个个特色出口食品农产品示范区,逐步由点发展到面,使全市示范区建设覆盖率达到80%以上,形成县县层面上出口食品农产品质量安全共建共治的局面。二是在市县级层面上通过建立和落实各种制度,使示范市创建工作形成网络化和机制化。以落实《关于创建南阳出口农产品质量安全示范市的实施意见》为基础,

(下转 A3 版)

霍好胜到社旗南召调研时要求

盘活存量 优化增量 扩张总量 提升质量 助推转型跨越绿色崛起

本报讯(记者陈琰琦)9月22日,市委副书记、市长霍好胜到社旗、南召调研时强调,要始终坚持以经济建设为中心,咬定发展不放松,盘活存量、优化增量、扩张总量、提升质量,有力助推南阳转型跨越、绿色崛起。

霍好胜一行到社旗县考察了规划展示馆、森霸光电有限公司、赊店老酒生态园、赊店古镇,到南召县考察了康亦德新材料科技有限公司、台湾华扬龙生科技产业园、崔

庄乡森林源产业扶贫点,详细了解项目建设、企业运行和脱贫攻坚等工作开展情况。

霍好胜指出,要坚持以经济建设为中心,以发展为主题,以上项目、增投资为主线,以加快工业化、城镇化进程为重点,充分发挥好政府计划财政投资、本土企业扩张、回乡人员创业、招商引资等四个主体作用,盘活存量、优化增量、扩张总量、提升质量。要坚持把脉问诊,

对症下药;统筹兼顾,突出重点;因地制宜,分类指导;典型引路,点面结合;专班推进,分工协作;层次领导,分级负责;宣传开路,发动群众,讲究方法,务实重干,有力推动经济社会持续快速健康发展。要坚持以民为本、以实为本、以干为乐、以廉为荣,进一步加强学习、加强实践、加强修养,切实做到忠诚干净担当、为民务实清廉。

副市长张明体参加调研。③4

市委统战部深入推进“两学一做”

创新方法 增强凝聚力

本报讯(通讯员李英蓉 丁贺涛)市委统战部紧密结合工作实际,不断丰富载体,创新方式方法,确保“两学一做”学习教育看得见、摸得着。

再动员再部署,强化责任抓落实。就扎实做好近期学习教育的重点工作及党费收缴、使用和管理专项整治等工作进行再动员、再部署,进一步统一思想认识,强化责任落

实,确保学习教育按照标准要求和时间节点有序推进。

创新方式方法,以学促用破难题。坚持以学促用,在搞好集中学习、个人自学的基础上,采取邀请有关专家作报告、领导干部讲授党课,定期开展红色教育、警示教育、学习研讨、统战工作督查调研等,有效破解统战工作的重难点问题,不断

提升统战工作效能。

严要求抓作风,履职担当树形象。严格用党章党规党纪和机关工作、统战工作各项规定约束、规范党员干部言行和各领域工作,强化执纪问责,扎实推进全市统一战线“凝聚力建设”行动,积极培育、打造工作特色、品牌,不断扩大统一战线社会影响力。③4

以优异成绩迎接市六次党代会胜利召开

喜迎党代会特别报道④

民生工程提升群众获得感

——市五次党代会以来全市民生改善工作回眸

本报记者 王笑荷

南阳,不仅是河南省居民幸福指数最高的城市,也是央视调查中国地级市幸福感指数最高的城市。对南阳人来说,这浓浓的幸福感,来源于民生工程的扎实推进,来源于生活环境的日新月异,来源于共享发展成果带来的实惠。

过去这五年,市委、市政府紧紧围绕富民强市和建设大美南阳、活力南阳、幸福南阳的总目标,持续实施民生工程,社会事业全面进步,让改革发展成果最大限度惠及广大人民群众。

民生工程 奠定幸福基石

民生工程,关系千家万户,关系民情民心。过去的五年,市委、市政府从人民群众最期盼、最需

要解决的事情入手,把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,忠诚担当,落实见效,用一件件民生实事为群众奠定了幸福生活的基石。

民生工程持续实施。每年着力办好十项重点民生工程,财政民生支出达75%以上。新增城镇就业55万人,实现“五连增”;“零就业家庭”动态清零。市、县(区)、乡镇(街道)、村(社区)四级公共就业服务网络初步形成,国家就业和社会保障服务平台试点县达5个。城镇居民人均可支配收入25140元,农村居民人均可支配收入10777元,年均保持两位数字增长。

城市面貌显著改观。创建国家卫生城市 and 全国文明城市取得阶段成效,高标准改造背街小巷244条,建成示范社区146个,新建公厕153座,垃圾中转站7座;内河综合治理工程有序推进,温凉河、汉城河、

梅溪河、三河截污工程启动,溧河、十二里河治理规划正在编制,白河中心城区段综合整治进展顺利;城区多条主干道完成改造提升,固废园区建设启动。

社保体系更加完善。社会保障实现制度全覆盖,城乡统筹的养老保险体系基本建立,新农合参保率稳定在99%以上。社保覆盖范围不断扩大,仅2014年就实现各项社会保险参保827万人次,累计征缴54.37亿元;企业退休人员基本养老金再提高;城乡社会救助体系逐步完善,48.9万城乡低保人口实现应保尽保;建立“四位一体”的医疗救助体系,2014年全市共计7.8万人次接受城乡医疗救助,累计支出救助资金6932万元。

社会事业全面发展。各级各类教育长足发展,教育教学质量大幅提升,高考一本上线率连续位居全省前列,今年全省高考文理状元花开南阳。文化、卫生计生、体育

等社会事业全面发展,荣获全国全民健身示范城市称号。

文化惠民 汇聚幸福基因

这五年来,我市强力推进文化强市建设,在繁荣群众文化生活、保护非物质文化遗产、加强文化基础设施建设等方面取得了累累硕果,公共文化服务水平持续提升。文化惠民工程不仅满足了群众多层次、多方面、多样化的精神文化需求,更让越来越多的民众享受到了公共文化服务带来的和煦阳光。

社会主义文艺繁荣发展。实施文化精品创作工程,立足南阳历史文化优势,研究与发掘优秀传统文化,打造了一批具有南阳特色、南阳风格的文化艺术精品。南阳作家群影响力不断扩大,

(下转 A3 版)

本报记者 余耀耀

科技馆、青少年活动中心、乡村学校少年宫……一座座为孩子们学习和活动的场所拔地而起,孩子们遨游在知识与欢乐的海洋,处处欢声笑语。

网上祭先烈、“童心向党”、优秀童谣传唱……一个个主题鲜明的实践活动,润物无声中让道德种子在孩子的心田里生根发芽。

春风化雨润蓓蕾。近年来,我市未成年人思想道德建设工作坚持以立德树人为目标,注重思想教育、道德规范和行为养成,不断增强未成年人“做文明人、办文明事”的道理认知,扎实推进各项工作措施的落实。如今,在社会各界的精心浇灌下,未成年人思想道德建设繁花满枝,蔚然成荫。

德育建设齐抓共管

“今日之责任,不在他人,而全在我少年。少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”百余年前《少年中国说》仍然铿锵有力,未成年人的思想道德建设不仅关乎城市文明,更关乎国家前途命运。

基于此,我市把加强和改进未成年人思想道德建设作为一项重大基础工程来实施,作为一项重要民心工程来推进,纳入经济社会发展总体规划,列入重要议事日程,周密安排部署,精心组织实施。建立“党委统一领导、党政群齐抓共管、文明委组织协调、有关部门各负其责、全社会积极参与”的工作体制和运行机制。宣传、教育、文广新、公安、工商、妇联、团委、关工委等部门各司其职,相互协作、密切配合,共同推进任务落实。市委、市委统战部、市委文明办、市监察局联合建立了文化市场执法监察机制,对执法不到位、不作为的职能部门和执法人员进行严厉查处。各地各单位坚持“一把手”负责制,主要领导对未成年人思想道德建设工作亲自安排、亲自督导,帮助解决工作中遇到的困难和问题,确保各项工作落到实处、取得实效。

净化环境呵护成长

在网络信息铺天盖地、交通路面车流不断的今天,如何给孩子们营造一个纯净、安全的生存空间?市、县区和有关职能部门把净化文化环境作为关爱未成年人健康成长的重要工作,在加强日常监管的同时,认真开展专项整治。出动执法人员检查网吧经营场所、图书音像店、流动书摊、非法经营地摊,收缴各类非法图书报刊和音像制品;处置互联网有害信息,关闭违法网站,关闭有害网站栏目,强力净化社会文化环境。

今年,我市在中心城区99所中小学周边200米-600米范围,周周开展专项活动,进行督导检查。出动执法人员125人次,集中实施检查40余次,检查经营户475户,查处违规书刊580余册,依法取缔495个无证流动摊贩。

春风化雨润蓓蕾 立德树人花满枝

——我市未成年人思想道德建设综述

(下转 A3 版)

辉煌跨越 这五年·2015

提升开放水平 加速要素集聚

卧龙综保区通过验收

南阳卧龙综合保税区于2014年11月16日经国务院批准设立,2015年12月29日通过预验收,2016年6月7日(一期)顺利通过国务院联合验收组验收,对提升豫西南地区的整体开放水平,吸引各类要素向南阳加速集聚,推动南阳加快建设高效生态经济示范区、豫鄂陕省际区域性中心城市、中原创新创业活力城具有里程碑式的重要意义。

南阳卧龙综合保税区是我省继郑州新郑综合保税区后设立的第二个综合保税区,规划总面积3.03平方公里,位于光电产业集聚区核心区北部、龙升大道东侧。一期建设面

积1.045平方公里。区内规划建设综合服务区、保税物流区、检验检疫处理区等六个功能区。在区内,可开展国际转口贸易、国际采购配送、国际中转、商品展示等业务。按照规划,该保税区将依托南阳光电、装备制造等优势产业,以区域保税物流为支撑,和新郑综合保税区积极开展合作对接,形成郑州航空港经济综合实验区的延展区,成为河南省商务中心区和特色商业区“两区”建设的助推器和中部地区崛起的增长极,为南阳转型跨越、绿色崛起提供有力支撑。

(本报记者)



喜迎党代会 党员说心声

桐柏县委组织部副部长王修记——

党员就是一面旗帜

“一个党员就是一面旗帜,一面旗帜就是一种力量!开启南阳崭新的历史篇章,党员干部是关键。在任何时候,党员干部都要大声喊出‘向我看齐!’”在中国共产党南阳市第六次代表大会召开前夕,记者采访了全国优秀党务工作者——桐柏县委组织部副部长王修记。一见面,他就开门见山,直奔主题。

谈到即将召开的市六次党代会,王修记充满期待,激动地说,这是全市人民政治生活中的一件大事,必将为“大美南阳、活力南阳、幸福南阳”开辟更加广阔

的前景。他如数家珍地告诉记者,过去的五年,在市委的坚强领导下,全市干部群众目睹了“农运会精神”和“移民精神”给南阳带来的巨大变化,全市经济迅猛增长,民生“红包”更加厚重,各项事业长足进步,“南阳品牌”熠熠闪光。推动南阳跨越发展,人人有责。党员干部更要立足本职岗位,忠诚担当,履职尽责,积极作为,勇于奉献,以实际行动为南阳的发展增光添彩。在市六次党代会精神的指引下,南阳的明天必将更加精彩。③10

(秦会娟 杜福建)



南阳报业传媒微博二维码



南阳报业传媒微信二维码